



第20届
中国金鸡百花电影节

昨晚,第20届金鸡百花电影节在合肥开幕 赵薇献唱“梦想成真”

□本版撰文 晚报记者 梁晨 合肥报道

→现场←

昨晚,第20届金鸡百花电影节开幕式在合肥体育中心揭开序幕,因为是露天体育场,很多观众喊“有点冷”,《绣花鞋》《知了的夏天》《1894甲午大海战》等剧组主创登台亮相,几部影片的主演周渝民、徐若瑄、谭咏麟、陈奕迅、钟镇涛、林心如、杨幂、冯绍峰等明星现场与观众互动。

当晚,《梦想在合肥》是开幕式晚会的主题,开场舞蹈极具梦幻感,配以大屏幕上不断绽放的广玉兰,包公祠、环城马路、政务新区、渡江战役纪念馆等一个个合肥新老地理名片闪现。而电影元素是开幕式最大的特点,歌曲联唱有新老两个串烧,《铁道游击队》、《柳暗花明》、《上甘岭》、《城南旧事》都会重回观众视线,而现场演绎的《建国大业》、《密室之不可靠岸》的主题歌也赢得阵阵掌声。

此外,晚会安徽元素浓郁,不仅有黄梅戏以及合肥地方戏种庐剧,在节目《露天电影院》中还把花鼓灯的元素融入其中。本届电影节形象大使安徽女星赵薇压轴演唱《梦想成真》,将现场气氛推向最高潮。

→手记←

注意,娱记出没

“金鸡无力百花残”,第20届金鸡百花电影节昨天刚刚启幕,我就在记者大本营——合肥外经戴斯酒店听到如此评论,大明星太少、“双黄蛋”太多等都饱受争议,由于今年合肥号称要办成把电影节“空前不言绝后”的文化盛会,这话放出来得太早,以至于现在沦落到当年南昌“成龙有事不会来”的笑料。

18日,本届电影节形象宣传大使赵薇先来了一个“下马威”,电影节还真没有Hold住,在这场摸底测验中,全国记者都被堵在人满为患的影院门口外,现场工作人员居然还对女记者吼出“别逼我动手”的话,俗话说“好男不跟女斗”,更何况是远道而来的女客人。

但想想本届电影节高达5880元一张的颁奖典礼门票,以及酒店为明星一对一配备24小时管家的大手笔,说实在话,我能看出来合肥为举办电影节耗尽心血,单说硬件条件诸如渡江战役纪念馆(红毯秀)、安徽名人馆(茶歇区)、滨湖国际会展中心(颁奖礼)以及政务区会议中心,若拉出来晒晒,一个赛一个的养眼。可是冒出来“别逼我动手”这句话后,再美轮美奂的硬件条件也立马在人们心中打了折扣。

当“别逼我动手”几乎成为媲美“成龙有事不会来”的经典语录,以至于合肥副市长不得不在昨天的电影节新闻发布会上道歉,“这是合肥乃至安徽首次举办全国性大型文化活动,难免有不周全的地方,万望大家谅解”。

对于合肥来说,电影节可能正像赵薇唱过的一首歌,歌词里唱“爸爸说,你是甜蜜的负担”。举办一次电影节,确实不是省心的事,可是,总不能抱着“防火防盗防记者”的心态吧,毕竟,一个电影节归根结底是在为一个城市打造一个走出去的窗口。而电影节组委会的功能是服务和协调,不能是颐气指使的大老爷,也不能是打着金鸡的旗号圈钱的小贩子。

多年来,金鸡百花电影节每年换地主办,但对于这些举办地来说,电影节不过是“一锤子买卖”,综观世界各地知名的电影节,都是在一个固定的城市举办,成为城市的名片,也有专门的班子为电影节服务,这样做能够专注于研讨电影的发展。这只“金鸡”啥时候才能长点膘呢?



赵薇演唱《梦想成真》



开幕式节目



徐若瑄挥动荧光棒



陆毅出席开幕式



开幕式节目



杨坤倾情演唱

→访问←

电影节组委会主任揭秘金鸡奖评选 面对颁奖质疑,康健民称 “双黄蛋”无法彻底根除

昨天上午,第20届金鸡百花电影节发布会在合肥举行。谈到被诟病的获奖影片“双黄蛋”现象,电影节组委会主任康健民强调说,由于评审规则的限制,这一问题无法杜绝。

小成本片子打败《让子弹飞》

记者质疑参加本届金鸡百花电影节的剧组星光黯淡,贺岁大片都不来宣传,导致只有电影节代言人赵薇独撑场面。在本届提名影片中,中小成本影片为主,而《非诚勿扰2》《让子弹飞》一项提名都没有,评委觉得这些片子不好吗?

对此,康健民解释说:“确实有些高票房的影片报名了却没有获得任何提名。金鸡奖是专业性奖项,对于有些电影中明显带有解构历史、解构经典元素的影片肯定是不符合要求的。一些热热闹闹的影片或许确实受到观众的喜欢,但是从专业的角度看可能显得糙了一点。”

21位评委“全封闭”评选

在本届提名名单中,大腕几乎被束之高阁,不少被提名者都不是一线明星。对此,康健民说:“金鸡奖评奖不同于其他,我们的原则是‘六亲不认,只认作品’。”康健民告诉记者,今年电影节的

评审工作将以极其秘密的形式进行,“评委将全天封闭讨论,采取无记名投票的形式评选,最终结果将在颁奖现场揭晓”。

康健民称:“我们的做法对评委来说有点不人道,他们的酒店房间电话全部被掐断,手机、笔记本电脑也全被我们没收了,颁奖结束再还给他们,目的就是让悬念保持到最后。”

“双黄蛋”无法彻底根除

每年的金鸡百花电影节,都会出现最佳影片、最佳导演,或者最佳演员分享同一奖项的情况。有记者质疑“双黄蛋”为何年年有,是否会修改评选章程?康健民解释:“这与评选章程有关,如果获得提名的电影在首轮投票后没有获得半数评委以上的支持,在第二轮投票后还是僵持不下,那只能是两部影片并列,或者奖项空缺。如此重要的奖项,我们当然不希望有空缺。”

“不过,产生双黄蛋也不容易,18个奖项只允许有两个双黄蛋,而且双黄蛋影片必须获得4项以上提名。”康健民坦承,双黄蛋有时是无奈之举,并不完全是为了照顾谁,“以目前的制度,今后还会不可避免地出现双黄蛋的情况。”

→前瞻←

百余位明星齐聚颁奖盛典 电影频道18时55分直播

22日晚,第20届金鸡百花电影节颁奖典礼将揭晓20项金鸡大奖。记者昨天获悉,作为国内电影界最具专业性的奖项,本届金鸡奖吸引众多明星捧场,赵薇、蒋雯丽、王力宏、谢霆锋、刘晓庆、吴刚、秦海璐、蒋勤勤、侯勇等百余位明星已确定出席颁奖。

据介绍,本届颁奖晚会以“戏梦人生”为主题,不仅首次将晚会片头、金鸡奖杯出现、形象大使以及主持人的出场,运用戏剧方式与视频融为一体,还首次尝

试水下视频拍摄作为开场,形象大使赵薇与中国第一男舞蹈家孙锐联袂演绎,展现水下“梦幻电影王国”。主持人吴刚将带领多达40人的舞蹈团队跳起“荧光舞”,别出心裁地打造一种炫酷、时尚的表演形式。据悉,22日18时55分,央视电影频道和电影网将全程直播红地毯仪式及颁奖盛况。

